
令和５年度 第 3回 学校運営協議会会議録 
 

 

学校名 杉森中学校 

記録者 西野 明子 

 

 

開催日時 令和 5 年 7 月 5 日(水) 午後 4 時より 

開催場所 杉森中学校 北館 2 階 会議室 

出席者（委員） 

岡田会長 佐々木校長 村上職務代理 小川委員 狩野委員  

佐久間委員 三箇山委員 西野委員 

出席者（学校） 0 名 

傍聴者人数 杉一小 CS委員 馬橋小 CS委員 計 8名 

 

 

会議内容（次第順） 

1． 会長挨拶 

2． 校長挨拶 

3． 議事録、配布物確認 

4． 討議事項 ｢小中合同研修会｣を受けて～まなび合いの授業の工夫、ICT 機器の活用等～ 

5． その他 ①生徒会役員との対話報告 ②8/28 教職員、保護者との｢CS 交流研修会｣の進め方  

    ③図書室利用促進の取り組みについて 

6，今後の開催日程 

主な意見 

1， 会長挨拶：小中合同研修会お疲れ様でした。本日は杉一小、馬橋小から校長、CS 委員の方々がオブザ

ーバーとして参加してくれました。 

2， 校長挨拶 

・今回の合同研修会のテーマである｢自ら学ぼうとする主体的な生徒｣とは本校の教育目標である｢自

学｣に当たる。研修主任が教育経営計画からしっかりテーマを落とし込んでくれてうれしく思う。 

・2 年生は 7/12～14 で職場体験学習が始まる。今年は 35 事業者が受け入れてくれた。アフターコロ

ナで飲食関係が増えたが、2 日だけの受け入れもあるので校内活動で対応する。 

・1 年生が職業調べをしているが、来年の職場体験までに間が開いてしまう。3 月の土曜授業でコミ担

に職業について話をしてもらいたい。 

・レスキュー隊の区の活動は人数制限があり全員が活動できないので、今年度は学校独自訓練を行

う。今年は 5 名しか申し込みがなかったがいろいろ活動していきたい。 

3．合同研修会感想 

・1年生の国語では教室を自由に動き回って意見交換をしていたが、どうしても一人になってしまう生

徒がいた。 

・ICTについては先生が将来を見通した活用を考えている。全員で使い始めると teamsが動かなくなる

等の課題もある。学校、杉並区として環境整備が必要ではないか。 

・生活指導では登校しぶりが多くなっているのが心配。何かあっても立ち上がれる力を身につけるこ

とが必要だと感じる。 

・小学校の先生が成長した生徒の姿をうれしそうに見守っていたのが印象的だった。 

・技術といえば物作りのイメージだったが、夏休みの課題｢トレードオフ｣から各自テーマを決め word

で提出させるなど先生が工夫しているのがうかがえた。 

・音楽ではグループに分かれリズムアンサンブルを作っていたが、演奏を撮りクラスで共有し、自分

たちの演奏や他のグループを参考に修正するといった ICT 活用をしていた。 



・ICT が不得手な先生もいるので、詳しい先生が中心に教員間研修ができるといい。 

・数学では生徒が自分の習熟度を考えクラスを決めている。他のクラスと交流する機会もありいいと

思う。 

・数学のクラスで、2～5 人のグループを自分たちで作り学習していた。全員で話し合っていたり、担

当を決めて分業したり各グループが自主的に進めていた。 

・数学ではパワーポイントを使い視覚的に見せ、プリントやノートに書かせる効果的な ICT の使い方

をしていた。 

・学び合いは生徒数が少なくなったからこそできることで、スローガンだけでなく実際に話し合い、

お互いに刺激し合っているのが興味深かった。 

・小学校で英語が始まり、昔よりはスムーズに授業に入っていけているが、小学校はヒアリングが中

心で、中学で文字（アルファベット）が出てくると拒否反応のように英語が苦手になる生徒が多い。 

・中学の道徳は答えが一つでないので落とし所が難しい。先生によるところが大きい。 

・デジタル教科書は便利だが、教員が頼りすぎているのではないかと思う。 

・以前は先生の話を聞き教科書を見るという授業が多かったが、今はグループワークなどが多く(考え

る)→(表現する)→(また考える)ということが成されていた。 

・小中が互いに授業を見合うのはとても大事で有意義である。 

・生徒が学び合いの必要性を感じて話し合ったりすることが大切である。 

4．その他 

 ①生徒会役員との対話報告 

  ・だんだん打ち解けてきて発言が活発になってきた。 

  ・意見箱の具体的な成果が出てよかった。 

 ②｢CS 交流研修会｣の進め方 

  ・グループに分かれ、学校から生徒の様子を報告。 

  ・｢自学｣｢実践｣｢友愛｣を育てるために大切なことを話し合う。時間が短いので 1 つに絞るなどは 

  各グループに任せる。 

 ③図書館の利用促進について 

  ・司書の方が NMB48｢太宰治を読んだか｣にちなんで放送委員とコラボレーションを提案。 

  ・小川糸｢食堂かたつむり｣のメニューを給食で出す。 

  ・1 年生が鎌倉校外学習に行くので、小川糸著の鎌倉にちなんだ本の特集をする。 

  ・CS 委員には図書室内の整理の手伝いをお願いしたい。 

  ・図書室前の整理は 8 月の会議でスケジュールを決める。 

 

□PTA より 

 ・2 学期の始まりに登校しぶりの生徒がいるのではないかと心配している。スペースを確保して生徒
だけでなく、保護者の話も聞いてあげられないか。 

 ・夏休みの課題が終わっていない生徒についてはお手伝いができないか。 

次回の会議日程 

日時  

会場 

令和 5年 8月 28日（月）午後 1時 30分から  

杉森中学校  

 


